



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О парламентском запросе Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации**

**Председателю Правительства Российской Федерации М.М.Касьянову
"Об изменении Правил взыскания на основании исполнительных
листов судебных органов средств по денежным обязательствам
получателей средств федерального бюджета"**

В соответствии со статьей 13 Федерального закона "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять парламентский запрос Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Председателю Правительства Российской Федерации М.М.Касьянову "Об изменении Правил взыскания на основании исполнительных листов судебных органов средств по денежным обязательствам получателей средств федерального бюджета".

2. Направить настоящее Постановление и указанный парламентский запрос Председателю Правительства Российской Федерации М.М.Касьянову.

3. Направить настоящее Постановление и указанный парламентский запрос в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственного
Федерального Собрания
Российской Федерации



Г.Н.Селезнев

Москва
24 апреля 2002 года
№ 2700-III ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА

Председателю Правительства
Российской Федерации

М.М.КАСЬЯНОВУ

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЗАПРОС

Об изменении Правил взыскания на основании исполнительных листов судебных органов средств по денежным обязательствам получателей средств федерального бюджета

Уважаемый Михаил Михайлович!

В соответствии с Правилами взыскания на основании исполнительных листов судебных органов средств по денежным обязательствам получателей средств федерального бюджета (далее - Правила взыскания средств федерального бюджета), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2001 года № 143, исполнительный лист судебного органа по денежному обязательству должника предъявляется в орган федерального казначейства по месту открытия лицевого счета должника только взыскателем.

Вместе с тем в соответствии со статьей 340 Гражданского процессуального кодекса РСФСР исполнительный лист выдается судом взыскателю либо по его просьбе направляется для исполнения непосредственно судом. Кроме того, Федеральным законом от 21 июля

1997 года № 119-ФЗ "Об исполнительном производстве" предусмотрено, что возбуждение исполнительного производства осуществляется судебным приставом-исполнителем, который обязан принять к исполнению исполнительный документ от суда или другого органа, его выдавшего, либо непосредственно от взыскателя. То есть у взыскателя есть право выбора: либо самому предъявить должнику исполнительный лист судебного органа, либо передать его судебному приставу-исполнителю для возбуждения исполнительного производства, либо обратиться в суд с просьбой о направлении исполнительного листа судебному приставу-исполнителю непосредственно судом.

Таким образом, Правила взыскания средств федерального бюджета лишают взыскателя права на взыскание средств федерального бюджета по исполнительному листу суда с помощью судебного пристава-исполнителя. Взыскание же средств федерального бюджета по исполнительному листу суда самим взыскателем, как показала практика, представляет большую трудность, особенно для лиц пожилого возраста и малоимущих граждан, которые по разным причинам не в состоянии это сделать сами и не имеют возможности производить взыскание через своих представителей.

На основании вышеизложенного Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации просит Вас, уважаемый Михаил Михайлович, рассмотреть вопрос об изменении Правил взыскания средств федерального бюджета, предусмотрев в них возможность взыскания средств федерального бюджета по исполнительным листам судов по заявлению взыскателя судебным приставом-исполнителем, то есть привести указанные Правила в соответствие с законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве.

О принятых мерах просим Вас проинформировать Государственную Думу в установленный законом срок.